

Az előfizetés ára:

egész évre 8 frt.
fél évre 4 frt.
negyed évre 2 frt.
Körjegyzőknek és néptanítóknak:
egész évre 6 frt., fél évre 3 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetheti és egyes lappeldá-
nyokat venni lehet a kiadóhiva-
talban. Traub. és társa, Valentin
Károly, Böh. M., Luzsvics L.,
Veidinger N.

üzletében és a fűlőhánytársban.

A hirdetések ára:

Mindenkor árjegyzék szerint.
Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 k.
Nyilttérben egy sor . . . 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: Külföldön
Barek J. és Társa Erfurtban
Haasenstein és Vogler, Steiner A.
Hamburgban, Daube G. L., Knoll
Ignác Frankfurtban, Oppelik A.
Schalek Henrik, Mosse Rudolf,
Bécsben. Magyarországon: Neu
berger és Braun, Goldberger A.
V., Lang Lipót, Schwarz Gyula
Somogyi E. „Első magyar nemzet-
közi irodá”-ja Budapesten, kiadó-
hivatalunk és Janovszky H. király-
utczában levő hirdetések felvételi
irodája Pécsset.

Megjelen hetenkint kétszer:
szerdán és szombaton.

Szerkesztőség: Király-utca 20. sz.
Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok
nem adatnak vissza.

A budget és az ellenzék.

Tudvalevő dolog, hogy a magyar
ellenzék politikájának egyik vessző-
paripáját az országnak szerintök két-
ségbejítő pénzügyi helyzete képezi.

Midőn a Tisza kormány elleni tá-
madásaikból már egy kifogytak, hogy
már nem maradt egyéb hátra, mint
Tisza Kálmánt felelőssé tenni azért,
hogy a buza ára miért szállott oly
nagy mérvben alá, a pénzügyi helyzet
mindig elég alapot nyújtott nekik,
hogy az adózó nép elviselhetetlen ter-
heiről szomorubbnál-szomorubb képe-
ket rajzoljanak és a mellett a deficit
nagyságáról panaszkodjanak.

Ezuttal tehát azt hisszük, hogy az
1885. évre a pénzügyminiszter által
beterjesztett budgetjavaslat, mely pénzü-
gyi helyzetünk nem várt örvendetes
javulásáról tesz kétségtelen tanubizony-
ságot, bizonyára kellemetesen lepte
meg pénzügyi miseriánkról folyton
sötét képeket rajzoló ellenzékünket.

És valóban, akár a budget tény-
leges helyzetét és képét vesszük tekin-
tetbe, melynek egyik fényoldala, hogy

a bevételek és kiadások rendes mérle-
gében nemcsak az egyensúly helyre-
állott, hanem még tekintélyes, 5 mil-
liónyi felesleg is mutatkozik; akár a
mult évek zárszámadásait tekintjük,
melyeknek a miniszter előterjesztéseit
meghaladó kedvező végeredményei, a
budget teljes realizálásáról kétségbe nem
vonható bizonyítékokat szolgáltatnak;
akár végül az ország hitelének emel-
kedését, mely egyrészt az értékpapírok
áremelkedésében, másrészt a szükség-
es kölcsönök olcsó kamatainak szá-
mában, valamint a 6% aranyjárdék
4%₀-ra való convertálásában birja
mennyiségteni kifejezését — vesszük
tekintetbe, mindenütt és minden irány-
ban pénzügyeink gyors javulását ki-
tüntető és a hazafit örömmel eltöltő —
kedvező tényekkel találkozunk.

Lapunk más helyén az 1885. évre
beterjesztett budgetból kitűnik, hogy
a 313.825,017 milliónyi rendes bevé-
telnek 308.776,270 milliónyi rendes
kiadás felel meg. Minek következtében
az ordinariumban 5 milliónyi felesleg
jelentkezik.

Igaz ugyan, hogy az egész és rend-
kívüli mérleg együttvéve — miután
337.993,528 forintnyi kiadásnak csak
326.317,695 frtnyi bevétel felel meg —
11.675,833 deficittel záródik le; azon-
ban ezzel szemben, ha tekintetbe vesszük,
hogy ezen 11 milliónyi összes
deficit mellett 23 milliónyi tiszta beru-
házás van előirányozva ez évre, az
eredmény a tényleges deficit daczára
igen kedvező, mert e nagy beruházá-
sok már a legközelebbi években fog-
ják jótékony hatásukat éreztetni.

Hogy a pénzügyi helyzet mennyire
a javulás állandó képét mutatja, kitű-
nik abból, hogy míg 1881-ben a de-
ficit még 36 milliónyi volt, addig 1885
már csak 11 millió. És még kedvezőbb
a javulás mérve a bevételek és kiadá-
sok rendes mérlegében. — Mert itt
1881-ben a hiány 22 $\frac{1}{2}$ millió volt,
1882-ben 16 millió, 1883-ban 5,2
millió és 1885-re — mint fentebb
említettük — már 5 milliónyi felesleg
van előirányozva.

Pénzügyeinknek ezen kedvező irány-
ban való fejlődése azonban nem puszt-

A „Pécs” tárczája.

Asszonyzsépség és asszonyi okosság.

— Lora I. —

(Vége.)

Pirtól égve volt kénytelen az előkelő
hölgy az elhunytjának szerelmi vallomását hall-
gatni — a büntető bíró ajkairól. A rámaradt
örökség értékét, a mely az ő viszonyai közt
a nélkül se birt fontossággal, százsorta
felülmulta a kín és megalázás, melyek
az eseményt követték, midőn azokhoz még a
férfjével szemben elkerülhetetlen magyarázatok
jártak.

És mégis!

A mi szenvedés és izgalom járt azzal a
történettel, lassankint háttérbe szorult s a
szép asszony szíve mélyében egész életén át
titkos boldogság érzete maradt meg. Az assz-
szonyt szépsége, még a hatásaira vonatkozó
késő emlékezésben is, főljé emeli a lét min-
dennapiságának. Az asszony szépsége hason-
lít egy fejedelem hatalmához, sőt felülmulja
a jogosultság és kétségbevonhatatlanság által,
mely benne rejlik. Bahár a királyok nem
mint halandó, hanem mint embertőlötti lények
járnak-kelnek is a világon, de tudomásával
birnak annak, hogy ezt a felmagasztaló kivé-
teles állapotot nem személyiségöknek köszö-
nik, hanem a szokásnak, a törvénynek, poli-

tikai szövetkezésnek s kell, hogy ez a tudat,
ha csak némiképp észszerűen vizsgálják is ezt
a szervezetet, büszke boldogságuk érzetét
szűkebb határok közé szorítsa.

A szépség hatalmát a természet szüli
meg s épen ezért se skeptikusokkal, sem ellen-
féllel nem gyűl meg a baja, se lözadókat
nem teremt. E korona viselője azt a teljes
elvitázhatalan jogát, hogy az emberek fölött
uraikodjék, már azáltal igazolja, hogy léte-
zik. Egész világ tényleg érzi ezt a hatalmat,
eredete azonban az a megfoghatatlan myste-
rium, a melyet az aethetika meg nem
fejthet. S ép azért, mert e hatalom forrása
a földieken túl látszik fakadni, annyira, hogy
„mennyei”, „tűvilági”, „angyali” a legköz-
vetlenebb nyilatkozatok, a melyeket kiesal, a
szépség az asszonynak a valódi boldogság
érezetét kölcsönözi, a mely e földi lét sanya-
ruságán s mindennapi küzdelmein túl terjed.

Van hát még áldás ezen a sokat szidott
világon, a melyen pedig a boldogság létezését
oly gyakran eltagadják. Persze az erre
szolgáló példákat kizárólag a nők körében
kellene keresni, nem azért, mintha csakis ott
volnának található, hanem mert egyedül ott
tűnnek elő felismerhetőleg. A férfi boldogsága
legtöbbször csak időt tart, a mig rejtve
marad; irigység, kegyvesztés nagyon hamar
szétrombolják, mihelyt tudomására jutnak.
Egy kiváló asszony mindig biztos lehet, hogy

az erősb nem bizonyos önzés nélküli, irigy-
ségtől ment hódolattal veszi körül s nemcsak
a szépségben kiváló, hanem nagy színművészi
képességgel megáldott nő is. A színpad meg-
vesztegeti a képzelő erőt s még a közönséges-
séget is dicsőkörről övezi, a mely ha valamely
nőnek csakugyan nagyzerű tehetségét ragyogja
körül, vagy hasonlíthatatlan gyönyörrel és
életét boldogsággal betöltő diadalokkal jutal-
mazza őt, vagy bizonyos megnyugvással tölti
el, a melyben minden egyesül, a mit emberi
boldogság fogalma alatt összefoglalni lehet.

Mind a két esetben nézve példákat hozok
fel s mindenekelőtt egy művésznőt említek,
a kinek hírneve még él az emberek emléke-
ben s aztán egy másikat, a kit rég elfeled-
tek, bár szintén századunk szülőtte s fény-
korában ezerszer mondták „halhatatlan”-nak.

Általános ismeretes még a rövid idő
előtt magas korban elhunyt francia színésznő,
Dejazet Virginia. Ha annak bizonyítása
véget, mily boldog volt ez a nő, életének
mindazon mozzanatait el akarnám beszélni, a
melyek őt boldogították s a melyekkel ő
másokat boldogított, arra nézve a burkoit s
mégis sokat mondó irány dolgában nemcsak
nagyobb művészetre volna szükségem, mint a
minővel én rendelkezem, hanem bővebb élet-
történeti adatokkal is kellene birnom, mint a
milyenkkel ez esetben bármely egyes egyén
birhat. Csak arra szoritkozom, hogy egyetlen

tán a számok önkényes csoportosítása, hanem oly jelenség, mely az ország javuló anyagi helyzetének természetes következménye.

Tanuságát adja ennek egyrészt a közvetett adókból befolyó jövedelem folytonos szaporodása, másrészt az állami hitelpapírok meglepően kedvező áremelkedése. Mind a kettő pedig a nemzet vagyonosodásának kétségbevonhatatlan bizonyítékát képezi.

A fogyasztási adó 14 millióról 18 millióra, a dohányjüvedék — mint tisztán fényüzési cikk jövedelme 16 millióról 18-ra és a vámbevételek, már a vámdíjak felemelése után, az utóbbi évben 42-ről 49 millióra emelkedtek. Ott, a hol a nép szegényedik, mint azt az ellenzék siralmasan zengeni szokta, ilyen emelkedő költségek, mely a most említett adókban nyilatkozik, nem szokott történni.

De pénzügyi helyzetünk nagymérvű javulását mindezeknél jobban illusztrálja az állami hitelpapírok feltűnő áremelkedése.

A Tisza-kabinet kormányra jutása dejében a magyar 6% aranyjárdék 80-on vagy 4%-ra átszámítva 53 $\frac{1}{3}$ -on állott, most pedig a 4% renténk 77,7-en áll; az 5% vasuti kölcsön ugyanakkor 99 $\frac{3}{4}$ -en, most 143-on; a magyar elsőbbségi kölcsön akkor 78 $\frac{1}{2}$ -en, most 115-ön; a földterhermentési kötvények akkor 81 $\frac{1}{4}$ -en, most 102-ön állanak.

Ki nem látja be ennek az ország pénzügyeivel való összefüggését és ki nem látja be ezekben a nemzet vagyó-

nosodásának kétségtelen jeleit? Be nem látják a magyar ellenzék, melyeknek közreműködése nélkül, sőt a nemzet tönkretűlését hazafias szónoklatokban a világnak hirdető politikája ellenére éretett el az ország pénzügyei terén azon eredmény, mely ha hagy is fenn némi kívánni valót, mindenestre megnyugtatója a komoly hazafiakat.

És mi bizunk a kormány böles és hazafias törekvéseiben, hogy míg ez az országgyűlési cyclus végéhez jut, az ország pénzügyei teljesen rendezve lesznek, úgy, hogy a rendkívüli mérlegből is elenyészik az a deficit, mely egyébként a nagymérvű beruházásokkal szemben, melyekre fordítva lesz, most sem aggasztó többé. B.

A felirati vita.

A felirati vita 10 álló napig tartó szóharc után véget ért. A pártok kivétel nélkül kibontották a harci zászlót, előszedték rendelkezéseikre álló legjobb fegyvereiket, melyek közül nem egynek két éle van s majd egymást támadva, majd magokat védve küzdöttek azért, hogy: mit válaszjon a magyar országgyűlés a legalkotmányosabb magyar király trónbeszédére.

A 10 napig tartó vitából — bátran elmondhatjuk — az országban senki okosabb nem lett s bár mindegyik párt legjobb erőit küldötte a harczba, más, mint azt, hogy a felirati vita e r d e k e s v o l t, nem ítéltük. Az egyetlen új dolog, mi belőle kiviláglik, a mérsékelt állásfoglalása az állami közigazgatás mellett.

Ez is csak azért került bele feliratukba, hogy valamit ök is mondjanak. Majd ha e kiváló fontosságú kérdés szőnyegre kerül, feliratuknak ide vonatkozó részéről meg fogunk emlékezni.

Az ellenzéki feliratjavaslatoknak s az ellenzéki szónoklatoknak sajátságos jellemzésétül szolgál azon macacsság, melylyel azokban a választási visszaélések hangoztattak. A tárgyalásokból kiderült, hogy minden párt követett el visszaélést. Ez azonban nem képezhet méntséget. A visszaélés minden nemét elítéljük és kárhoztatjuk. A választói jog gyakorolhatóságát az alkotmányos polgár legfőbb s legdiszesebb jogának, megakadályozását, megsemmisítését pedig a legnagyobb, mert jóvátehetetlen bűnnek tekintjük. De, hogy mit keres a visszaélések felemlítése a választásfelirathoz, az teljesen érthetetlen előttünk s e felemlítés okát másban nem tudjuk feltalálni, mint abban, hogy az ellenzék a korona előtt a nemzet és korona kormányát ellen vádaskodni akart.

A vitában a tulsuly kezdettől fogva a szabadelvű párt részén volt. Zichy Antal, Horváth Gyula, Jánossy János bármely parlamentnek diszére váló beszédén kívül Horváth Boldizsár klasszikus szónoklatát, Tisza Kálmán európai fontosságú nyilatkozatát s különösen Berzevicy Albert előadót említtük, ki remek zárbeszédével parlamenti képességeinek legfényesebb bizonyosságát adta.

E jól eső fényvel kellemetlen ellentétet képez az antisemiták sötét árnya. E párt kiindulási pontja, fegyvere és végcélja hazug és erkölcstelen! Czafolásukba nem bocsátunk, hanem elfogadjuk a Zichy által mondottakat: Tanuljunk a zsidóktól szorgalmat, vagy, ha jobban tetszik: éle-

egy körülményre emlékeztessek, a mely betetőzte sikereit, arra az ünnepélyre, melyet 1874-ben Párisban tiszteletére rendeztek, a mikor már életének 77-ik évét töltötte.

Ez évszámának megfelelő volt az a 7700 franknyi összeg, melyet legközelebbi pályatársai, a párisi soubrettek előteremtének. Válogatott közönséget hívtak össze a nagy opera előcsarnokába s itt tombolást rendeztek, a mely annál gyorsabban vezetett célhoz, mert a „Szép Helena“ híres megteremtője, Schneider kasszonya s a nem kevésbé híres népekesnő, Thersa voltak a háziasszonyok.

De mindez csak mellékes volt.

Páris valamennyi színháza összeloadást rendezett, a melyhez még a büszke Théâtre Français se tagadta meg a legjobb erőit, annak helyes tudatában, hogy a mikor az ország valamely dicsőségét, tehát nemzeti ügyet kell ünnepelni, a faj magasabb vagy alacsonyabb rangja, a mely azt a dicsőséget árasztá, nem eshetik a mérlegbe. A legjava s legkedveltebb művészek siettek közreműködni s ha nem maradt már számukra szerep, nem tágitottak, hogy a karban vegyenek részt, vagy elvállalják az ismeretes jelentést: „A koci előállott!“

A jutalmazottnak az előadás 60.000 frankot jövedelmezett, bizonyosan a legnagyobb bevételt, minőt valaha egyetlen-egy színházi előadással elérni lehetett.

Mily összege egy egész élet egyes boldog pillanatainak s mily megkoronázása a boldogságnak volt az élet végén egybefoglalva amaz anyagi összegben! Fennállhat-e e mellett

akármilyen bánatnak és szerencsétlenségnek, minőkkel az élet bővelkedik, elhatározó nyomása?

S ennek daczára — véleményem szerint — amaz elfeledett nő, kiről szólni akarok, még szerencsésebb volt. Fabre Jozefinnek hívták s e század második tizedében Olaszhon szinpadain működött mint énekesnő.

1796-ban Aramon városának, a Rhone folyó jobb partján, született. Itt töltötte gyermekéke első éveit, míg atyja, a ki több kereskedelmi ügyet hajótörése után Beaurnais Jenő herczeg háztartása körül nyert alkalmazást, Mailandba vitette maga után. A Lombard fővárosba érkezése után oly szerencsés volt, hogy az ottani zenekonzervatoriumba díj nélkül felvételt nyerve adóznak, a mit, az ének iránt tanusított határozott előszeretete mellett, minden ismerőse jóvó ellátása alapforrásának tekintett. Tanulmányában kitűnt s első fellépésével a della scala színházban valóságos lelkesedést keltett. Ettől fogva Olaszország fővárosainak valamennyi elsőrangú színházában szerződötték, a hol folyton a leghízelgőbb fogadtatásban részesült.

E diadalokat megelőzőleg mintegy 30 évvel egy castellamare-i ifjú olasz, Filoso nevű, Kelet-Indiába vándorolt. A Mahrattok, ama kiterjedt vidékek harczias népe közt kitűntette magát, Jaghir-Dar czimet nyert, a mi hűbér úrral egyértelmű s e minőségben több hűbér birtokosa lett, a mi őt lassan-lassan souverain fejedelem magaslatára emelte. Midőn az angolok Tip-po-Saib szultánt legyőzték, az olasz szövetségesökké lett, több

alkalommal kiváló érdemeket szerzett, nevezetesen a Cavery folyón történt átkeléskor és Seringapatnam bevételét hathatósan előmozdította, a minek eredménye a szultán halála és birodalma összeomlása lett. Az angolok, hogy Filoso szolgálatait meghálálják, birtokai kibővítésével jutalmazták. Egy ideig öröme telt a tiszteletnyilvánításokon, a melyekkel fejét a sors elhalmozta; de vegre megunta magas rangja gondjait s lemondott a fejedelemségről legidősebb fia javára.

Második híval visszatért Castellamareba. A hajót, melyen vitorlázott, sok más hajó kísérte, azzal az egyedüli rendeltetéssel, hogy megmérhetetlen kincseit szállítsák. A hazai földön nagy birtokokat vett. Nápolyban hatalmas épületeket emelt s egész déli Olaszországban, mesés gazdagsága miatt „nagy mogul“-nak hívták. 1820-ban meghalt, roppant birtokait második fiára hagyta, ez pedig — megbávolva éneke és szinpad szereplése nimbusától — nőül vette Fabre Jozefin énekesnőt.

Itt végződik a történeti rész. Mert, mint mondtuk, midőn a boldogság kezdődik, legördül a függöny. Csak annyit tudunk róla, hogy a telet Nápolyban, toledo-utczai pompás pilótájában, a nyarat pedig castellamare-i tündéri nyaralójában tölté évekig csendes boldogságban. Ha a boldogság nem volna hallgatástól feltételezve, nem született volna meg a példabeszéd, hogy nem található a földön.

Mint asszonyzsépség és asszonyi okosság bizonyára él a világon.

mességet; költünk kevesebbet, mint a mennyi bevételünk; iparkodjunk az ősi birtokot nem csak megtartani, hanem azt még új szerzeményekkel nevelni is s akkor bizonyára boldogulni fogunk.

Mit szólunk Irányinak hozzá nagyon is méltatlan s tőle épen nem várt gyanúsításaihoz? Mentsége legjobb körülmények között az lehet, hogy a kisebbséghez tartozik s hogy pártja vereségét előre láthatta. E vereség be is következett. A szabadelvű-párt 133 ellen 195 szavazattal, tehát 62 főnyi többséggel győzött.

E fényes győzelem azt bizonyítja, hogy pártunk, a szabadelvű-párt uralma megdönthetetlen s hogy a nemzet választott képviselőinek többsége Tisza Kálmán vezetésével mellette kész elfogadni és megvalósítani azon nagyfontosságú reformokat, melyekre királyi Ő Felsége a nemzet képviselőinek figyelmét felhívta. Szolgáljanak e reformok a trón és haza erősbödésére, melyeknek érdekei immár elválaszthatatlanul egyesültek és összefortak.

(F—r.)

Gróf Szapáry Gyula pénzügyminiszter budget-beszéde.

Tartott 1884. okt. 25-én.

T. ház! (Halljuk!) (Halljuk!) Az államháztartás állását felfogásom szerint nem annyira az előterjesztett vagy előterjesztendő költségelőirányzathoz, mint inkább a ház rendelkezésére álló zárszámadásból lehet megítélni. Ebből lehet következtetést vonni arra is, vajjon a most előterjesztett előirányzat az eredménynek megfelel-e vagy nem.

Azért a t. ház engedelmével, először is szólni fogok a zárszámadásokról, melyeket az 1883. évről a kormány nevében a miniszterelnök ur a ház asztalára ma letett.

Ezen 1883. évben az előirányzott hiány az időközben megszavazott póthittel együtt 23 $\frac{1}{2}$ millió. A zárszámadási eredmény úgy, a mint az állami főszámvevősek által összeállított, 1883-ra 16 millió.

Az eredmény tehát 7 $\frac{1}{2}$ millióval kedvezőbb, mint az előirányzat. Ezen kedvezőbb eredmény eléretett egyrészt a kiadások kevesedésével, de leginkább némely rendkívüli és átmeneti kiadások elmaradása folytán. — Ugyanis bizonyos építkezések nem hajthatattak végre vagy nem oly mérvben, a mint előirányozva voltak. Ezen kevesebb kiadás 4,200,000.

A másik tényező a bevételek emelkedése és pedig összesen 3,300,000 forinttal, a melyből az egyenes adóknál 236,000 frt, a dohányjüvedék netto bevételénél 1,337,000 frt, a fogyasztási adóknál 739,000 frt, együttvéve 2,200,000 frt; az átmeneti bevételeknél 1,100,000 frt a többlet.

T. ház! Már második éve, hogy a zárszámadási eredmények lényegesen kedvezőbbek, mint az előirányzatok. Méltóztatnak emlékezni, hogy 1882-ben 6 millióval és most ismét 1883-ban 7 $\frac{1}{2}$ millióval, összesen tehát 13 $\frac{1}{2}$ millióval kedvezőbb.

Azonban ez a két évi kedvező eredmény nem képes ellensúlyozni az előbbi évek hátramaradását; minthogy mint emlékezni méltóztatnak 1880 és 1881-ben 23,100,000 forint volt nagyobb a hiány, mint az előirányzat. Azonkívül 1880-ban nem éltam azon felhatalmazással, melyet nyertem az államadossági törlesztések címén kibocsátandó értékpapirokra nézve 7,800,000 frt-ig és ezt is számítva az 1880 és 1881-ki években a visszamaradás 30,900,000 frt.

Ebből levonván az 1882. és 1883-iki évek 13 $\frac{1}{2}$ millióra menő kedvezőbb eredmé-

nyét, marad 17 $\frac{1}{2}$ millió, melylyel a négy év alatt több adatott ki, mint a mennyi fedezet szavaztatott meg.

Ez nem történhetett másképp, mint a pénztári készletek rovására, melyek az említett összeggel leaptak. Bátor voltam már a mult évben jelezni, és ismételtan most is, hogy alkalmas időben szükséges lesz a pénztári készletek kiegészítéséről gondolkodni és pedig felfogásom szerint helyesebb gondolkodni akkor, midőn kedvező a viszonyok, mintsem bevárni, midőn okvetlenül gondoskodni kell azok pótlásáról, akár kedvező a helyzet, akár nem. (Helyeslés.)

Többörsz és legutóbb is hallottuk azon kérdést, hogy mik azon pénzügyi eredmények, melyekre a kormány és a trónbeszéd is hivatkozik. Bátor leszek ezen eredmények közül némelyeket elősorolni. (Halljuk!)

Méltóztatnék összehasonlítani a legutóbbi három év zárszámadásainak eredményeit és méltóztatnak látni, hogy a rendes kezelésben 1881-ben 22,600,000 frt, 1882-ben 16 millió, 1883-ban 5,200,000 frt hiány mutatkozott. De ha nemcsak a rendes kezelésben mutatkozó hiányt méltóztatnak ezen három évben összehasonlítani, hanem az összes hiányokat, akkor 1881-ben 36 millió volt a hiány, 1882-ben 20,900,000-re, 1883-ban 16 millióra apadt. A mint ezekből látható úgy, a rendes, mint az összes hiányokban fokozatos apadás mutatkozik és ezen eredmények leginkább azáltal érettek el, hogy jövedelmeink évről-évre emelkedtek.

Ennek bizonyítására bátor leszek a bevételek némely főbb csoportját előterjeszteni. A bevételek, ha azokat tisztán egyes évekről tekintjük, nem képezhetik alapos összehasonlítás tárgyát, mert lehetnek egyik és másik évben különböző factorok közrehatára folytán kedvezőbbek, azért helyesebb, ha több év átlaga vétetik fel, mert így mjndem cyclyusra esik jobb és rosszabb év is. En tehát alapul veszem pénzügyminiszteri működésemmek első három esztendőjét és annak utóbbi három esztendőjét s méltóztatassanak megengedni, hogy ez nem mesterségesen és az eredmény előnyére van így összeállítva, mert akár előbbi időre mennék vissza, akár csak az 1883. év eredményét sorolnám elő, mindkét esetben előnyösebb következtetéseket lehetne vonnom.

Tehát egyrészt az 1878—1880-ik évi, másrészt az 1881—1883. évi eredményeket vére alapul, az eredmény az, hogy míg az első 3 évi cyclyusban egyenes adó címén befolyt 83,800,000 frt, az utóbbi 3 évben 90,500,000 és 1883-ban 93,700,000 folyt be. A fogyasztási adók címén az első 3 évben befolyt 14,800,000 frt, az utóbbi 3 évben 18,300,000 forint.

A bélyeg és illetékek címén pedig — méltóztatnak tudni, hogy az illetékeket nem emelte fel a törvényhozás, sőt az 1881-ik törvény részben csökkentette azokat, — dacára ennek, az első három évben befolyt 21,500,000 frt, a többi években 23,600,000 frt. A dohány jüvedék az első három évben 16,900,000 frt, az utóbbi években 18,400,000 frt. A postajüvedelem az előbbi években 1,100,000 frt, az utóbbi években 1,600,000 frt volt és ennek évi emelkedése 200,000 forint.

Megemlítek még egy más jövedelmi forrást, mely ha nem is egészen a magyar kincstár jövedelme, de pénzügyeinknek nevezetes factorát képezi, t. i. a jüvjüvedelmet; mely az első három évben 25,600,000 frt, az utóbbi 3 évben az időközben történt vámemelések folytán 41,200,000 frt és a legutóbbi esztendőben 49 millió frt volt, melynek 30 százaléka Magyarországot illeti, tehát még egyszer annyi mint néhány évvel az előtt.

Ezen bevételi emelkedésekből tehát és különösen, ha figyelembe méltóztatnak venni, hogy az igen nagy mértékben az indirect adóknál fordul elő, azon nagy anyagi hanyatlást, azon általános pangást, melyet említeni szoktak, ezen adatokból következtetni nem lehet. (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

T. ház! Magáról az 1884-ik évi eredményről nem fogok hosszasan szólni azért, mert legközelebb a t. ház tagjai közt ki lesz

osztva a harmadik negyedévről szóló kezelési kimutatás, melyből biztosabban lehet ezen kezelés eredményéről itélni. Ma még csupán a f. évi 8 havi eredményről, augusztus végeig akarok szólni.

Ezen eredmény abból áll, hogy a kiadásoknál a mult évhez képest igen kevés, lényegtelen eltérés fordul elő. A bevételeknél igenis vannak eltérések; némelyek csökkentek, mások emelkedtek.

Igy nevezetesen a f. év első 8 havában visszamaradtak az egyenes adó bevételei 1 millió 84,000 frttal, visszamaradt a vasutak bevétele, mely azonban legalább részben az év hátralevő hónapjaiban valamely nem pótolható fog. Azonban a jövedelmi források igen sok ágazata ismét lényeges emelkedést mutat a mult évi eredményekhez képest. Így a fogyasztási adó címén 1,600,000 frttal több folyt be, mint a mult év hasonló cyclyusában. Az államerdőknél 798,000 frttal több a bevétel, mint az elmult év 8 havában. Mindennek eredménye az, hogy az összes bevétel a f. év 8 havában 2,800,000 frttal jobbnak, mint a mult év 8 havában és a netto eredmény, a mérleg javulása ez időszakban ugyanezt eredményezi.

Különböztetnem t. ház, a mint bátor voltam felemlíteni, a legközelebbi napokban a 3-ik negyed kimutatásai s ház tagjai közt ki fognak osztatni s abból az előadottak helyességét méltóztatnak megítélhetni.

Attérek most t. ház egy műveletre, melyről időnként jelentést szoktam tenni a t. háznak, habár a törvényrendelet szerint csak a művelet befejeztével, t. i. 1885. év folyamán köteles a kormány részletes jelentést tenni. E művelet, melyet a törvényhozás rám bízni méltóztatott, a rente conversio keresztülvitele. (Halljuk.)

Midőn e kérdésben mult évben felszóllaltam, előterjesztettem a t. háznak, hogy az összes forgalomban volt 400,000,000 6%-os rentéből egy évvel ezelőtt 166,405,000 volt még forgalomban.

Azóta az 1884. év első felében bevonatott 74,074,000, az 1884-ik év második felében részint becsértetett, részint bevonatott 92 millió 331,000 frt s így az 1881. XXXII. t. cz. által megállapított időben a f. év végéig az összes 6%-os rente bevaltatván, a forgalomból ki fog vonatni. Történt pedig ez oly módon, hogy a 400,000,000 6%-os rente becsértelésére kibocsátott összesen 545 millió frt 4%-os rente.

A 400 millió 6%-os rente után fizetendő volt kamat fejbén 24 millió arany frt, az 545 millió frt 4%-os rente után fizetendő kamat 21,800,000 frt és így eléretett az a 2 millió 200,000 arany frtnyi megtakarítás, melyet a törvény kilátásba helyezett. (Élénk helyeslés jobboldalon.)

Ezen műveletről azonban t. ház, a törvényrendelete értelmében tüzetes előterjesztést tenni köteleességemnek fogom tartani.

Ezen renteconversio művelet keresztül vitele csak úgy volt lehetséges, hogy a magyar állam hitele nagy mérvben növekedett a mult évekhez képest és méltóztatassanak megengedni, hogy parluzamat vonva kimutassam, hogy a magyar állam papirjai néhány év alatt mennyivel emelkedtek.

Midőn 1876—77-ben a 6%-os rente kibocsátott, történt ez oly időben, midőn a magyar állam pénzügyei a világon ismeretesek alig voltak, a midőn megelőzte azt az 1873-ik évi catastropha és igen kétséges volt, vajjon egyáltalában a magyar rente papirja a piacon elhelyezhető lesz-e?

Ily körülmények közt nem csoda, hogy a kibocsátott cursus a mostani viszonyokhoz képest sokkal alantabb állott. Így 1876-ban annak árfolyama 80 $\frac{1}{2}$ volt aranyban, 1877-ben pedig 80.80 berlini cursus szerint. Ha e 6%-os rente akkori cursusát viszonyítjuk a 4%-os arany rente cursusához, a 6%-os rente 1876-diki árfolyama a 4%-os rente után 53.44,

1877-ben pedig 53^{3/4}-nek, átlagosan tehát 53^{3/4}-nek felel meg.

Ha tovább megyek és az 1878. és 79-dik évben keresem a cursust, akkor az még rosszabbul állott és még nagyobb különbözet állana elő. De erről nem szólok, hanem megállok az 1867. és 77. év eredményeinél. Ha ezt összehasonlítjuk a 4%-os rente mostani cursusával, mely a berlini jegyzés szerint 77.70-re megy; akkor méltóztatnak látni, hogy az állam által kibocsátott értékpapírok árfolyama 100 frt névérték után 24 arany forinttal növekedett, ami mindenesetre nagy javulás, még pedig oly időben, mely nem volt mindig kedvező az általános pénzügyi viszonyok következtében.

De t. ház, volt még egy körülmény, a mely, ha nem is annyira pénzügyi de közgazdasági szempontból káros befolyású volt pénzügyi viszonyainkra és ez az, hogy azon államadósságok, melyek az előbbi időkben köttetek, az ország határain kívül nyertek elhelyezést, a minék következménye az, hogy az államadósságok után fizetendő kamatot fizette az állam — nem úgy mint más országokban ez legtöbnyire történik — saját polgárainak, hanem fizette külföldre.

Habár ezen viszony nem is szűnt meg teljesen, de évről-évre constáltható e tekintetben javulás. Hogy a kibocsátott értékpapírokból mennyi van az országban elhelyezve és mennyi az országon kívül, az egészen apodictice meg nem állapítható. De van mégis kules, a mely szerint a valóságot megközelítőleg meg lehet állapítani abból, hogy ezer értékpapírok szelvényei hol váltátnak be. — Ezt véve alapul, azon eredményt constálthatom, hogy az aranyjradék szelvényeinél a belföldi beváltás nagyobbodása évről-évre tapasztalható. (Tetszés.)

Sokkal nagyobb előny tapasztalható a papírértékre szóló kötvényekről, mert az összes 186 millió papírértékre szóló kötvényekből 89 millió van Magyarországon elhelyezve (Élénk tetszés.) és ebből is 28 millió olyan, mely tulajdonképen a mindennapi forgalomból ki van vonva, mert névre szóló kötvények, melyeknek kamatja nem szelvény, hanem nyugta mellett vétetik fel.

Ezen eredmény, ha nem is pénzügyi, de közgazdasági szempontból mindenesetre kedvező. (Helyeslés jobbfelől.)

Egy más műveletnek kerestülvételét is bizta reám a t. ház, t. i. az államjóságoknak több éven keresztül fokozatosan eszközözendő eladását. (Halljuk.) Azért kötelességemnek tartom erről a t. háznak jelentést tenni. (Halljuk.)

E kérdés két szempontból bírálható meg. Az egyik szempont a pénzügyi eredmény, vagyis, hogy mennyi folyt be az eladásból; a másik szempont az elért árakra vonatkozik, mely a vételárnak részletei több éven keresztül fizetendők az állampénztárba.

A pénzügyi eredmény a következő: 1883-ban tényleg befolyt az állampénztárba 5.800.000 frt. A történt eladások végeredményét illetőleg eladatott 1883-ban összesen 36.000 katasztrális hold.

Ennek becsértéke 7.412.000 frtra volt megállapítva. A ki a körülményeket ismeri, tudja, hogy az államjóságok becsértéke nincsen alacsonyra felvéve és mégis 36.000 katasztrális hold a becsértéknek felül adatott el 8.143.000 frtban, tehát 730.000 forinttal, vagyis 10%-al több éretett el a becsárnál.

Ezen eladások igen nagy része Bács-megyében történt, mert ott magában 16.000 hold adatott el és befolyt 4.282.000 forint. Ezen összegből levonva a regale címzén befolyt 106.000 frtot, esik egy-egy holdra átlag 260 frt. (Mozgás.)

Azt hiszem, hogy tekintvén akár a holdankénti becsértéket, akár az eladás eredményét, az egyáltalában nem mondható kedvezőtlennek. És itt megemlítem még azt a körülményt is, hogy a vevők mind belföldiek és nagyobb részt kincstári birtokok mellett levő községek lakói. (Helyeslés.)

Ugyanezen alapon 1884-ben 10 millió forint értékű államjóság eladása volt elő-

irányozva. Ebből október 15-ig befolyt tényleg 9.107.000 frt; a többi hiányzó rész befolyása biztosítva van, erről azonban igen természetesen most részletesen jelentést nem tehetek.

Az 1883-iki eladásokról szóló részletes kimutatást azonban most a költségvetéssel egyidejűleg van szerencsém betervezni.

T. ház. A pénzügyminiszter a pénzügyi adminisztrációtól kívül egyes jövedékeket és bizonyos üzemeket kénytelen vezetni. Ezek közt igenis nevezetes a vasművek kezelése a melyekre az állam igen fontos érdekéről fogva szükséges nagy gondot fordítani, azért, mert a pénzügyi eredmény eddigelő igen kedvezőtlen volt és mert a zárszámadások azt mutatják, hogy évenként több 100.000 frtra menő deficitet kellett fedezni. Ezen állapotot megváltoztatni, pénzügyileg érdekében áll az országnak, de más tekintetben is igen fontos, hogy a kormóv ezzel ezen ipar fejlődése czéljából foglalkozzék. Ennek következtében egyik főfeladatunknak tekinttem ezen üzemre gondot fordítani. E czélból a díogyőri vasgyárat a közlekedési miniszterium rendelkezésére bocsátottam át, hol szintén kellő ellenőrzés alatt áll és megfelelhethet azon feladatának, hogy az állam-vasutakat a szükséges vasutisínakkal ellássa, a mi sikerrel történik is.

Ugyan az előbb említett czélból felhagytam a kisebb művek üzemével, a mennyiben azok fenntartását néhol közgazdasági érdekek nem tették czéljessé. Két telepre szorított főleg a vasművek adminisztrációja: a rohnicez-brezovai és a vajda-hunyadi telepre, melyekben, hogy a kivánt eredmény megiegyen, nagy beruházásokra volt szükség, így pl. vasutat kellett létesíteni mindkét helyen. Az e czélra befektetett kiadások összege eddig 1.900.000 forintra ment és a munkálatok befejeztetvén, most az 1885-ik évben lesz először eredmény. E vasműveknél arra fektettem a főszólyt, hogy oly ágakra rendeztessenek be, melyek Magyarországra nem voltak honosak és melyek elárúsíthatására kilátás legyen.

Igy Rohnicez és Brezován áruvasra, vascsővekre, vasedényekre történt a berendezés, melyek Magyarországon nagy mérvben fogyasztatnak és pedig belföldi hiányában eddig külföldi gyárakból szerezettek be.

Vajda-Hunyadon nagy olvasztó rendeztetett be évenként 160.000 métermázsza előállítására. Hudzsiron pedig kasztyártás rendeztetett be. Ez utóbbi talán kisszerűnek látszik t. ház, pedig nem csekély fontosságú; mert Magyarország évi szükséglete 400 000 db. kasza, néhány évvel ezelőtt az országban még egyetlen kasza sem gyártott és most már annyira ritkák, hogy Hudzsiron 60.000 kasza gyártatik és az ország szükségleteinek legalább egy részét már innen fedezi, sőt kilátás van arra, hogy ha a munka kellő kiterjedést vesz, necsak saját szükségleteinket fogjuk innen elláthatni, hanem kivitelre is számíthatunk kelet felé, mert a jó anyag és minden jó tényező megvan ezen iparág fejlesztésére. (Helyeslés jobbfelől.)

Igy áll a dolog a vascsővekkel és edényekkel is, melyekből csak kis mennyiségű gyártott itt az országban annak, a mi itt fogyasztatik. Megjegyzem, hogy mint eddigelő is, azon irányt követem, hogy az államnak nem lehet ugyan feladata a magániparral versenyre kelni, de ott, ahol minden szükséges tényező meg van hozzá és pedig az állam birtokán, ott mindent el kell követni, hogy azon iparágak felvirágoztassanak, melyek az országban nem honosak. (Élénk helyeslés jobbfelől.)

(Vége köv.)

A delegációk.

A delegációk megkezdték politikai működésüket. Az osztrák delegáció hétfőn d. u. 1 órákor megalakult. Elnök lett dr. Smolka, alelnök Ceschi a Sante Croce Alajos báró. Ugyanekkor beterveztetett az 1885-ik évi közös költségvetés is. Az összes szükséglet a fedezet és vámjövedék levonása után 97 millió 862,860 frt, mely összegből az osztrák örökös tartományokra 67,133,921 frt 96 kr. esik. —

A magyar delegáció megalakulása hétfőn d. u. 5 órákor történt. Elnök Tisza Lajos gróf, alelnök Szilágyi József koronaőr. — Haynald Lajos kalocsai érsek egészségi okokból, Széchenyi Antal gróf pedig családi körülmények következtében az idén nem vesznek részt a delegációk tanácskozásában. — Mind két delegációt Ó Felsőge a király kedden délben fogadta.

Országgyűlés.

A képviselőház szombati ülésében a válaszfelirati javaslatra történt névszerinti szavazás után, melynek eredménye az lett, hogy a szabadelvű párt javaslata 195 szóval 133 ellen elfogadtatott, Szapáry Gy. pénzügyminiszter betervezté az 1885-ik évi költségvetést. (A pénzügyminiszter nagy beszédét, melyet az alkalommal mondott, — kiváló fontosságánál fogva egész terjedelmében ismertetjük meg olvasóinkkal.) A költségvetés beterveztése után következett a királyi curia elnökségének és az országbírói méltóságának elválasztását czélzó törvényjavaslat tárgyalása, melyben Teleszky István előadó, Haviár Dániel, Szilágyi Dezső, Pauler igazságügyminiszter, majd a vasárnapi országgyűlésen Moocsáry Lajos s Pauler kivételével az előbb említett szónokok vettek részt s az után a törvényjavaslat elfogadtatott. A delegációk ülésezése következtében, miután hétfőn úgy az alsó mint a felsőház rövid ülést tartottak, a képviselőház ülési november 22-éig elapoltattak.

Jövő évi állami költségvetésünk tételei.

	Bevétel:
Rendes bevétel	313,825,017 frt.
Atmeneti "	12,492,678 "
	összesen: 326,317,695 "
	(1884-ben: 311,881,180 ")
	Kiadás:
Rendes kiadás	308,776,270 frt.
Atmeneti "	2,000,577 "
Beruházási kiadás	23,020,876 "
Rendkívüli közösgyi kiadás	4,195,805 "
	összesen: 337,993,528 frt.
	(1884-ben: 332,543,359 ")

Színház és művészet.

(rn) Az utóbbi napok műsora többnyire ismétlésekből állott, kivéve D e r é k i Antal „Buzavirág” című eredeti népsziuművét, mely pénteken és vasárnap került először előadásra. A színmű irodalom ez újabb terméke alig üti meg a közepszerűség mértékét, mert meséje nincsen, alakjai nem újak, kidolgozása pedig gyarló, sőt sok tekintetben képtelenség. Az előadás hatás nélkül is maradt mindvégig s a közönség részéről mindkét alkalommal elutasítólág is fogadtatott, noha az előadók mindent elkövettek, hogy a darabnak csak némi sikert is biztosítsanak, miszen a főérdem ísmét Gyöngyit és Aradi kaszaszonty illeti.

Zeneegyletünk is tesz már előkészületeket a téli saisonban adandó néhány philharmonikus hangversenyre s mint értesülünk, az igazgatóság mindent elkövet, hogy e hangversenyek mellékszámainak betöltésére, városunk legjobb erőit megnyerje. Óhajtuk, hogy e törekvést siker koronázza s a sok sártét hiúság, magán-érdek s külön törekvés, mi bizony csak az ügy hátrányára van, végre kiegyenlítettessék; mert ha a jelen zilált állapotok még továbbra is fentartatnak, városunk ama jó hirneve, hogy a zene és a dal művelésében első helyen áll, vajmi hamar szét fog foszlani.

Pénteken adták először a budapesti népszínházban Lecoq legújabb operettjét „a kék madárt” s a közönség az új zeneművet kedvezően fogadta. A lapok tudósítái szerint a zene dallamos, fülbemászó, a szöveg pedig nem frivol s noha nincsenek is benne olyan

kacagató nosensek, a minőket az operettekben már megszoktuk, mégis érdekes, mert úgyesen van szöve s fordulataiban leleményes. Mint tudjuk, Aradi igazgató a darabot még a télen nálunk is színe fogja hozni.

*

Szintársulatunknak van egy elég ügyes tornásza s ennek kedvéért előkeresték Nestroy bohózatát a „Majom és völgyényt.” Faludi nem Klischnig ugyan, de elég ügyes s a közönség jóízűt nevetett bohókás ötletein. S aztán mondja még valaki, hogy Pécssett nincs jó színházi közönség.

*

Bérlet hirdetés. A folyamathat levő — 16 előadásra nyitott — bérlet vége felé közeledvén, a következő II. bérletfolyam 16 előadásra a jövő hó elején veszi kezdetét a következő árakkal: Páholy 45 frt; körszék 12 frt; támlásszék 10 frt; zártaszék 7 frt 50 kr. Egyszermind ezen időszakok a hirdett 112 előadásos időnyeléből hátralevő 96 előadásra is történhetik még megrendelés, a szokott előnyös feltételekkel: Páholy 240 frt; körszékre 65 frt; támlásszékre 50 frt; zártaszékre 38 frt. Bérlet iránt rendelkezni lehet a színházi pénztárnál és Mártonfi Pál megbízottánál.

Hirek.

Esküvő. Kedden d. u. 4 órákor vezette oltárhoz dr. Kiss Emil köz és váltó ügyvéd a lyeumi templomban Pribék Sarolta kisasszony özvegy Schwartzerné asszony unokahugát Bolmányról. Az új párnak boldogságot kívánunk.

Percel Miklós főispán a legközelebb tartott megyei közigazgatási havi ülésén, mint a börtönvizsgáló bizottság elnöke, az új fogház állapotáról jelentést tett, mit a közigazgatási bizottság tudomásul vevén, Zsolnay György kir. ügyész úrnak a börtön létrehozása körüli fáradozásáért és annak szakértelemmel párosult mintaszerű igazgatásáért jegyzőkönyvileg teljes elismerését fejezte ki.

Halálozás. Horváth Antal mérnök a „Pécsi Takarékpénztár” számos éven át volt igazgatója folyó évi október 26-án reggeli 8 órákor hosszas szenvedés után élete 66-ik évében elhunyt. A boldogult hült teteme e hó 28-án d. u. 4 órákor vitt a Ferencziek utcájára 25 számú házból a budai külvárosi köztemetőbe; az engesztelő szent mise áldoztat pedig ugyanazon napon reggeli 8 órákor a belvárosi plébánia-templomban tartatott.

Pécs szab. kir. város jövő évi költségvetése. A gazdasági és pénzügyi bizottság csütörtökön fogja együttesen felülbírálat alá venni a számvétség által 1885-ik évre elkészített városi költségvetési előirányzatot, melyet, mielőtt a választmány munkálatait bevégezi, alkalmat veszünk magunknak olvasóinkkal megismertetni.

A cs. kir. katonaság részére szükséges laktanya ügyében ma, szerdán d. u. 3 órákor lesz a vegyes bizottsági tárgyalás. Miután a kiküldött albizottság az alkalmas helyet kiszemelte és a laktanya hozzávetőleges tervét is elkészítette, kívánatos, hogy a város a végeredményében jövedelmes építési munkálatokhoz minél előbb hozzáfogjon, annál is inkább, mert a katonaság törvényes alapon kívánhatja, hogy itt Pécssett helyeztessék el. Mint értesülünk, a bizottság csupán azon feltételt kötötte ki, hogy mindaddig nem határoz a laktanya ügyében végérvényesen, míg a katonai korház csereügye el nem intéztetik. E csereügy iratai már jó ideje az illetékes legfőbb hatóságnál, a honvédelmi miniszteriumnál vannak.

Pécs-Baranyai Naptár. November elején hagyja el a sajtót Traub B. és Társa ismert cég kiadásában a Pécs-Baranyai Naptár, mely ezennel minden évben meg fog jelenni. A naptár terjedelme, 80—90 oldal lesz, ára pedig 30 kr.

Ösztöndíj felemelés. Borsitzky Imre és Szandrinné Hugó pécsi joghallgatóknak a gróf Lyuburg-Styrum-féle jótékony alapítványból huzott ösztöndíjaik 120 frt-ról 150

frtra emeltettek fel. A nevezett alap jövedelmében részesül összesen 39 egyén; még pedig: 12 évi 150 frs, 12 évi 120 frtos és 15 évi 100 frtos ösztöndíjban.

Pécs szab. kir. város rendőrkapitányi hivatala, mint iparhatóság, a következő felhívást bocsátotta ki: Pécs szab. kir. város területén önálló iparjoggal bíró iparosok ezennel felhivatnak, hogy tanonczaikat, s ezek szülőivel kötött tanszerződéseiket, az 1884. év XVII. t. cz. 79. §-ának rendelkezéséhez képest lajstromba vezetése végett folyó évi november hó 21-ig bezárólag bejelenteni kötelességüknek ismerjék. Továbbá az idézett törvény 110 és 111. §-aihoz képest felhivatnak az iparosok és gyárosok, hogy segédeiket, illetőleg munkásaikat lajstromba vezetése s munkakönyveik kiállításá végett — ugyancsak a fenti határidő alatt bejelenteni annyival is inkább el ne mulasztják, mert ebbeli kötelezettségük nem teljesítése esetén nemcsak pénzbírsággal fognak nyitni, de az ezen mulasztás folytán a segédeknek és tanoncoknak okozott mindenemű károkat is felelőssé tétetnek. A bejelentés eszközölhető a kapitányi hivatalban naponként d. e. 8-12 és d. u. 2-5 óráig.

Buza-tolvaj. Hegedűs György kitanult asztalossegéd jelenleg téglavető napszámos csütörtökön éjjel Krausz Abrahámnak ideiglenesen Jozipovics Sándor udvarában elhelyezett gabona-szállítmányából 3 zsák gabonát ellopott s azt a téglavető szímben elrejtette. A gyany Blachier Caesar téglagyáros gazdájának jelentése következtében Hegedűsre irányulván, ez vasárnap elfogott. Az elfogott a lopást makacsul tagadja s azt állítja, hogy ő a 3 zsák gabonát találta. Állítását teljesen megdönti azon körülmény, hogy csütörtök éjjeli hollété nem tudja kimutatni s hogy Jozipovics Sándor udvarának az esőzés miatt lágy talajában látható nyomokba Hegedűs csizmája teljesen beillik.

Szerencse a szerencsétlenségben. Budai Gy. szobafestőnek segédje Jelenek János létfőn d. u. 2 órákor a Pacher-féle üzlet udvarra nyíló része előtt falfestéssel foglalkozván, miután létrája megcsúszott, azzal oly szerencsétlenül esett, hogy a létra két nagy tökfőtáblát s számos csecse-bücsköt összetört; a segéd azonban oly szerencsés volt, hogy nem az üveg közé esett, hanem minden testi sérelem nélkül az üvegtábla előtt földre esüszott. A törés által okozott kár összesen 98 frt 35 krra rug s bizonyára lényegesen köze fog működni arra, hogy az illető jövőre létrája felállításában és megszilárdításában óvatosabb legyen.

Még sokra viheti. Mayer Anna alig 14 éves Anna-utszai szolgáló gazdasszonyától egy arany gyűrűt lopott és azt egy szatocs-boltban — (a lelkiismeretes (!) szatocs-boltos nevét nem akarjuk kiírni) elzalogosította. A lopást a szolgáló úrnője észrehevén, a leányt a rendőrségnél feljelentette, ki is tettét azonnal bevallotta. A vizsgálat azt is kiderítette, hogy a leány ez előtt egyszer már 60 frtot lopott, mely összeg azonban annak idején megtérített. A tolvaj leány a megkerült gyűrűvel együtt átadatot a kir. ügyészségnek.

Azok az asszonyok. Preisz Kristof és Hölbling Antal napszámos vinczellérek a szőlőhegyen, úgy látszik: boros állapotban vasárnap a munkás asszonyok miatt egymással összeveszttek, mi közben Hölbling társát úgy ütötte fejbe kapujával hogy az azonnal öszerogyott. A rögtön odahívott orvos Preiszt eszméletre hozta s úgy nyilatkozott hogy az illető 3 nap mulva teljesen fel fog gyógyulni.

Pályázati figyelembe. Muttnyánszky Alajos bonyhádi közigyógyász eddig viselt állásáról lemondott. Nevezett állásra Bánffy Simon, a pécsi közigyógyász kamara elnöke pályázatot hirdet. A felszerelt folyamodványok a pécsi kir. közigyógyász kamarához f. év november 25-ik napjáig nyújthatók be. — Posner József bonyhádi kir. járásbíró saját kérelmére nyugalmába helyeztetvén, nevezett állásra, mely 1500 frt évi fizetéssel és 200 frt lak-

bérral van összekötve, az igazságügyminiszter rendelkezése Palugyay Gusztáv szegvárdi kir. törvénsszéki elnök pályázatát hirdeti. A felszerelt folyamodványok, melyekben az 1869. évi IV. t. cz. 6. és 7. §-aiban meghatározott képesség és a német nyelvben való tökéletes jártasság okvetlenül igazolandó, 4 hét alatt nyújthatók be, még pedig azok részéről, kik hivatalban vannak, illető főnökeik utján.

Természeti tűnemény. Okányi levelezőnk írja: Ritka látványnak voltunk tanúi f. hó 20-án a délutáni órákban. Határunk felet nyári zivattal fenyegető sötét terhes fellegek húzódtak keresztül. Rövid villámlás és mennydörgés után egyszerre csak megeredt a felhőszakadászerű zápor s mintegy 10 percig borsó és mogyoró nagyságú jégarabok estek. — Mig délnyugati irányban így dühöngött az elem, északkeleten világos napfény aranyozta meg a rónát. Valóban meglepő volt a természet e játéka. Az öreg János bácsi, a falu régi barometruma e késői zivatarból hosszú, szép öszre következtetést és mintha az ég megvalósítani akarta volna az öreg jóslatát, rövid idő mulva eltűntek a fellegek és a kibúvó nap meleg sugaraival árasztá el a tájt.

Mohácsi hírek. Folyó hó 21-én d. e. 10 órákor esküdtek egymásnak örök hűséget Ludmann Béla postatiszt és Auber Alojza kisasszony a református templomban. Az esketési szertartást Máté József ref. lelkész végezte. — A soproni m. kir. postaigazgatóság Náray Gizella kisasszonyt, néhai Náray Antal volt m. kir. sőtárnok leányát a zalamegyei Mura-Szt.-Mária újonnan rendezesített postahivatalhoz kir. posta nesterré nevezte ki. — A mohácsi Dunán Ó-Dunán és a mohácsi Margita-szigeten levő halastavakban a pécsi püspöki uradalom tulajdonát képező halászási jog 1885-ik január elsejétől kezdődő 3 egymás után következő évre 8500 frt évi hasznobérért több ajánlkozó közül Rozenfeld Simonnak adótott hasznobérbe. Az eddigi bérlő Beck András az utolsó években 5000 frt hasznobért fizetett.

Vegyes hírek. A magyar tudományos akadémiá f. hó 27-én tartott ülésén dr. Hajnal Lajos kalocsai bíbromok érsek mondott emlékbeszédet Fenzl Ede híres bécsi botanikus, 1879-ben elhunyt kuláng felett. — „A felsőház reformja” czim mel Aigner Lajos kiadásában egy röpirat jelent meg névtelen szerzőtől. A felsőház reformjával foglalkozva ajánlja a nádori méltóság visszaállítását s hogy a számszék elnöke és a budapesti polgármester is tagja legyen a felsőháznak. Ára 1 frt 20 kr. — Szász Károly volt miniszteri tanácsosnak a közoktatásügyi miniszterium hivatalnokai egy tiszta czüsből készült tintatartót ajándékoztak. — Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszter Pulszky Ferenczhez, a nemzeti muzeum igazgatójához levelet intézett, melyben más európai képtárak mintájára egy másolat gyűjtemény felállítását módosztatnak tervére hívja fel figyelmét. — Liszt Ferenc e hó vége felé érkezik Budapestre. Pár nappal ott tartózkodás után gr. Zichy Gézához és gr. Teleki Sándorhoz megy látogatába. November 20-ika körül visszatér a fővárosba, hol egész tavaszig marad. — A munkácsykiallítás utolsó napja november 2-ika lesz. — A budapesti angolkör, melynek elnöke évek során át Pulszky Ferencz, elhárította, hogy ünnepélyes megnyitó ülést összeköti elnöke 70 éves jubileumával. A megnyitó ünnepély f. hó 29-én esti 8 órákor lesz a Tigris-szálló nagy termében, mely alkalommal Pulszky Ferencznek a kör nevében arany tollat fognak átnyújtani. Az ünnepi beszédet Vámbéry Ármin egyetemi tanár fogja tartani. — A dunamelléki ev. ref. egyházkerület főiszteletét Szász Károly püspökké avatásának ünnepélyére f. hó 26-án d. u. 2 órákor a Hungária szállóban díszbédet rendezett. — A honfoglalás hercegi pára a nyokban tartotta aranylakodalmát Sigmaringenben. — Trefort Ágoston vallás- és közoktatás-

Közgazdaság.

Tápszerek hamisítása elleni eljárás
Amerikában.

Minden országban, hol tápszerek hamisításáról szóló törvények léteznek, az egészségügyi hivatal (Gesundheitsamt) van meg bízva azok szigorú felülvizsgálatával. A newyorki rendelet három éve, hogy életbe léptetett és az állami egészségügyi hivatal azonnal megkezdte működését, a mennyiben a kereskedőket felelősségre vonta a hamisított, kártékony tápszerek árusítása miatt.

Minap, mint az „Oktató házirovos” írja, a newyorki pénzügyéség néhány mázsa théat foglalt le és küldött vissza Londonba, mivel ásványrézsekkel keverve volt. A törvény világosan kimondja, hogy minden théa hamisítottnak tekintetik, mely festve van vagy poralaku. Drákói szigorral ejtik meg az egészségügyi hivatalnokok a vizsgálatot, mi csak helyen van, mert e newyorki kikötőből az ország belsejébe szállítanak az importált tápanyagok, hol a törvénykezéssel könnyebben elbánnak. A théa általánosan kedvelt tápszere Amerikában, a szegényebb lakosság által leginkább konzumáltak olcsóságáért. Angolok foglalkoznak ezen árucikk importálásával és egyszerűen hamisításával is. Az egészségügyi hivatal úgy látszik ez angol tréfának nem nagy barátja, mert három évi fennállása alatt 800,000 font théat foglalt le.

A lisztet timsóval hamisítják, mely fehér színt kölcsönöz neki; az ezet gyenge minőségűnek mutatkozott a tett vizsgálat alkalmával, abban azonban ép úgy mint a fűszerekben mérges vegyületek nem találtak. A sárgacukor chromsavas ólommal volt festve, a vétkes kereskedőket az országos törvények elleni kihágás miatt szigorúan megbüntették, míg a szállítóknak árucikkeiket egyszerűen visszaküldték.

Legnagyobb szigorral járnak el a tehamisítók ellen, először 20 dollárjig pénzbírságot, ismétlődés esetében 10 napi szabadságvesztésre ítélik el az egészségügyi törvények ellen vétkezőket. Megjegyzendő, hogy Amerikában a tejet akkor mondják hamisítottnak, midőn 100 részben 80 résznel több a folyadék. Ilyen mérték mellett a budapesti tejpiacpon vajmi ritkán akadunk meg nem hamisított teje!

A hussmelle Amerikában hiányosan történik, mert a helyett, hogy az élő állatot levágása előtt megnéznék vajjon egészséges-e, csak a mézarszékben vizsgálják meg a húst, hogy bűdös-e, tartalmaz-e magában élősdieket sat. Az állami egészségügyi intézet minden negyedévben a gyógytárakat is inspicálja, mely alkalommal minden gyógyszer megsemmisített, melyek a gyógyszerisme által előírt feltételeknek meg nem felelnek.

Az amerikai bíró ítélőhatalmánál nines tekintettel arra, hogy a hamisított anyag káros hatása, hanem azon elvből indul ki, hogy az árusító a vevőt megcsalta; a csalót pedig Amerikában a legsúlyosabban büntetik.

Irodalom.

A „Kiállítási Lapok” Ráth Károly kiáll. orsz. biz. tag és iparkamarai alelnök által szerkesztett október 15-iki (21-ik) száma megjelent a Deutsch M. féle műv. intézet díszes kiadásában a következő, kizárólag eredeti közleményeket magában foglaló tartalommal: A Jury-intézmény. — Jury-szabályzatok: Turin 1884 Zürich 1883 Moszkva 1882. — Kiállítási Krónika: Hány gyártelep van a fővárosban? A pénzintézetek pavillonja. Keleti-Pavillon. Háziipar-Pavillon. Külföldi kiállítások. Vegyes. — Elfogadott bejelentések városok szerint. XVIII. cs. Arany-ézüst-műves-ipar, diszmű-ipar, apróárúk. — Iparügyek. II. nyílt levél az ipartestületek alakítása tárgyában. Az ipartársulatok vagyona. Szakosztályi szervezet. Kik vonandók be az ipartestüli kötelekbe? Iparkamarai lajstromok. Vítás kérdések. Az iparágak csoportosítása a fővárosban.

Előfizetési felhívás „Az Egyházi Műbeszéd Elmélete” című munkára. Az Egyházi Műbeszéd Elmélete az egyházi beszédet szerkesztésében s azon sajátágaiban tárgyalja, melyek az egyh. szónoklatot a művészt színvonalára emelik; azonkívül az egyh. beszéd tartalmi és alaki megalkotásának legfőbb módosításait akként rendezesíti, hogy a gyakorlatias elvnek megfelelően s az alkotás biztos alapjával szolgáljanak. „Az Egyházi Műbeszéd Elméleté”-ben bizonyos megállapodásokra jutottam, melyek ha relativ becsületes is, arra mindenesetre alkalmasak, hogy az érdeklődést ez irányban felkeltse. Különös tekintettel voltam művem megírásában az egyházi szónokokra s azokra, kik a nyilvános egyh. szónoklata készülnek, — sőt még a művelt nagy közönségre is, arra a közönségre, mely gyönyörrel hallgatja a lelkes egyházi szónoklatot s melynek van érzéke az élő szónok művészi formában való megjelenése iránt. Ez a közönség nem lehet közömbös oly mű iránt, mely éppen az egyh. kézzeljárás művészetét választotta tárgyul. „Az Egyházi Műbeszéd Elméleté”-nek előfizetési ára 1 frt, mely összeg legkésőbb f. é. november hó 20-áig hozzáam Kajdacsra (Tolna m. posta helyben) küldendő, hogy a nyomtatandó példányok száma iránt magamat tájékozhassam. — Elfogadok még előfizetést ad sex sacra. Gyűjtök 10 példány után tiszteletpéldányt kapnak. Kiss R e z s ő, segédlelkész.

Előfizetési felhívás. Verses munkáim válogatottabb részét egy kötetbe gyűjtve „Költemények” cím alatt óhajtanám közre bocsátani, ha e szándékom megvalósításában támogatásra találnék. — Az olvasó közönség nagy része tudom, gyanakvó szemmel nézi e kiadást s gyanakvó szemmel jogosan nézheti két okból. Először is: fiatal ember ad ki egy kötet verset. Rossz ajánló levél. Másodszor pedig annak a fiatal embernek még hírét sem hallottuk; nagyobb lapokban nem olvastunk tőle semmit. Ez még rosszabb ajánló levél. Igaz, ha az éveket nézzük csupán, talán még én is fiatal volnék, de a nyomtatás iskolájában sokat láttam, tapasztalás s tárgyat és hangot költeményeimhez átéltem események, való érzelmek szolgáltattak. E kiadásra nem fiatalos nagyratálás, — nem neveznek nyomtatásban szemlélhetése — hanem ösztönzött első sorban boldogult tanáromnak, Greguss Ágostonnak irántam tanusított jóakarata, melylyel nemcsak a megkezdett úton és irányban való haladásra buzdított, hanem a senkitől nem ismert ember versét méltónak tartotta a „Kisfaludy-társaság” gyűlésén felolvasni. Ösztönzött e kiadásra második ízben az a gondolat, hogy mai világpolgárius költészetünk idejében, ha többet nem, legalább egy porszemet tehennék én is a népcemzeti költészet oltárára. Igaz ugyan, hogy nem sorolhatok fel hírneves lapokat, melyekben költeményeim megjelentek; de talán ennek is magam vagyok az oka! Nem gyakoroltam nagy buzgalommal a biblia azon mondatát: „kopogtassatok és megnyitják.” — Ez a körülmény az érdeklődést illetőleg lehet, hogy igen — a munka érdemére nézve azonban aligha változtat valamit. A kötet felveendő versek összeállításánál lelkiismeret teljességével jártam el. Bizom azokban, a kiket hozzáam az ismeretség kedves tartaléka köt, hogy a jelen esetben sem tagadnak meg Péterként; s kérem azokat, a kik nem ismernek, hogy felretéve az előítéletet, segítsenek feltett szándékomban. Talán nem dobják ki épen silányságra a pénzt! A 9—10 ivre terjedő kötet ára fizetve 1 frt 20 kr, diszkótésben 2 frt 20 kr. Ugy a fűzött, mint a kötött példányok díszesen és izléssel lesznek kiállítva. A nagyra becsült gyűjtöket kérem, lennének szivesek az előfizetési levelet, az előfizetési pénzzel együtt Nádor Kálmán ur könyvkiadó hivatalába Budapestben, Károlykörút 8. sz. a. november végéig küldeni, mert erre a nyomtatandó példányok száma végett szükségem lesz. A könyv, ha csak a részvétlenség akadályul nem szolgál, december hóban jelenik meg. Maradtam tisztelettel

Balog István

ügyminiszter a hazai műipar cikkek pártolása érdekében körlevelet küldött az ország összes egyházi hatóságaihoz, melyben arra kéri őket, hogy a templomok díszítéséhez tartozó művészeti vagy ipari cikkekhez itthon készítették s így közgazdasági állapotaink javulásához a lehetőséghez képest hozzájáruljanak. — A Deák-mauzóleum szarkofágját Strobl Alajos szobrász műtermében legközelebb befejezik. A szarkofág fejénél ülő geniusz alak szárnya lebecsáවා nyugszik vállain s a szarkofágból kiemelkedő Deák holtszobrának feje az angyal ölében nyugszik s ez egy pálmalombot helyez a holtszobor fölé. Arany szarkofágját is Strobl készítette el. Az egyszerű kősírhely felett óriási márványból készült babérokoszorú nyugszik. — Péter Lajosné, a hidasi evangélikus lelkész neje, Püch Alajos nagymányoki birtokos leánya megmérgezte magát. — Teleký Sándor ezredes egy, a koltói majorságban házilag készített magyar fakulacsot küldött Vidéky Jánosnak, a fővárosi iparjajizkolóik igazgatójának. Vidéky e kulacsot több iparbarátnak megmutatta s mosti Teleký egy humoros levélben arról értesíti, hogy annyi megrendelés érkezik hozzá, hogy egész Koltót elláthatja téli munkával. — A szegzárdi új takarékpénztárra vonatkozólag közelebb értekezlet tartott, melyből az előmunkálatok megtételeire egy szűkebb körű bizottság küldetett ki. Az alapítóké százezer forintban állapított meg. — Barabás Miklós veterán festőnk a napokban fejezte be Török Pál elhunyt ref. superintendens életnagyságu arczképét, mely a fővárosi ref. egyház tanástermébe jön. — A somogy megyei gazdasági egyesület november 3-án délután 4 órakor igazgató-választmányi és nagy gyűlést tart. — A budapesti egyetemi ifjúság kelében mozgalom indult meg, melynek célja az évekkal elzelőtt fennállott dalárdát hamvaiból feltámasztani. — Vadász Gáboron született Vognronits Regina meghalt október 18-án. — A magyar államvasutak pest bécsi vonalán a zurdorfi állomásnál pénteken éjjel két teher vonat összeütközött. Mindkét vonatból harmincz vaggon és több a vonatot kísérő személy megsemmisült, de szerencsére halál nem esett. — Noszlopy Gáspár Nagy-Atádon ügyvédi irodát nyitott. — A New-Orleans nevű német hajó Hamburgból Barbadosba utaztában a nyílt tengeren eldőlt. A legénység egy része oda veszett. — Bárány Sándor kaposvári ügyvédet, midőn birtokán gazdasági teendőket foglalkozott, a magokat czéllővében gyakorló katonák golyói közül egy eltalálta, oldalán keresztül ment s egyik kezének csuklóját is összetörté. A seb szerencsére nem halálos. — Füzés János és Zarka Kálmán budapesti lakosok a legkeményebbre edzett aczónál is keményebb és ruganyosabb vas előállítását találták fel. — Heizer Ignác duna földvári lakos október 13-án elhalt 75 éves korában. — A zarámbi tartománygyűlés 15 kirekesztett tagja Starcevic Antal és Rukavina báró vezetése alatt f. hó 24-én erővel be akartak menni a tartománygyűlésbe, e szándékukban azonban a felállított esendőség megakadályozta. — Schwartzkopf Géza, a szegzárdi önkényes tüzoltóság alparancsnoka kocsirol való leszállás közben elesett és lábát törte. — A „Magyar Salon” novemberi füzeté Jókai sorait közli, melyekben a kosorus regényíró a Munkácsy budapesti áldomásában kifejezett azon igérettel foglalkozik, hogy a nagy művész nemcsak a visszatér hazájába. Mint a közleményből értesülünk, teszi ezt Munkácsy azért, mert az ezredes ünnepélyre két magyar történeti tárgyú képet akar festeni; egyik „a magyarok honfoglalását Árpád alatt” — a másik pedig „Szent István király törvényhozói működését” ábrázolná. — Erhardt Gusztáv bonyhádi telekkönyvi hatóságnál alkalmazott átszámoló mérnök 23-án öngyilkosság következtében meghalt.

Törvényszéki csarnok.

Vésey Rezső tszéki bíró által.

Október 21-én.

290/1884. Graff szül. Schell Anna — Rogosinszky Gyula és társai ellen okmány kiállítás: avagy 1000 frt s jár. iránt.
4824/1884. Schummer Magdolna — Tirbach János ellen tulajdonjog stb. iránt.
7442/1894. Özv. Kis Ignáczné szül. Lovas Rózsa most Varga Istvánné mint t. t. gyám — Pintér József és társai ellen 643 frt 33 kr. kárösszeg stb. iránt.

Büntető osztály.

Október 27.

3205/1884. Koszter Gáspár ellen magán okirat hamisítás miatt.
3233/1884. Páj György és Páj József ellen súlyos testi sértés miatt.

Október 29-én.

1317/1884. ifj. Krisztián István és társai ellen magánosok elleni erőszak, illetve becület sértés miatt.
5276/1884. Kovács Károly ellen lopás miatt.

Október 31-én.

2332/1884. Szidonya Gyurka ellen súlyos testi sértés miatt.
2984/1884. Mischl Máttyás ellen lopás miatt.

**MENETREND.**

A Budapest-pécsi vasút.

Nappali vonatok:

Pécsről indul 11 ó. 05 p. d. e.
Budapestre érkeznek 8 ó. 15 p. este.
Budapestről indul 8 ó. 15 p. reggel.
Pécsre érkeznek 5 ó. 35 p. este.

Éjjeli vonatok:

Pécsről indul 6 ó. 10 p. este.
Budapestre érkeznek 6 ó. 20 p. reggel.
Budapestről indul 7 ó. 45 p. este.
Pécsre érkeznek 9 ó. 37 p. d. e.

A Mohács és Pécs közti vasuton.
Mohácsról Pécs felé indul reggel 5 óra 15 perc.
d. e. 10 órakor.
d. u. 3 " 15 "

Pécsről Mohácsra indul reggel 6 óra 10 perc.
d. e. 11 " 17 "
este 7 " 37 "

A Pécs és Barcs közti vasuton.

Pécsről Barcs felé indul 6 ó. 00. p. este
Barcsra érkeznek 8 ó. 17 p.
Barcsról Pécs felé indul 8 ó. 20 p. reg.
Pécsre érkeznek 11 ó. 02 p. d. e.



A személyszállító- és póstahajók a Dunán következőleg közlekednek:
Személyhajók:

Budapestről Mohácsra naponta déli 12 órakor.
Mohácsról Budapestre naponta 1 órakor délben.

Póstahajók:

Budapestről Mohácsra naponta esti 11 órakor.
Mohácsról Zimonyba naponta 8 óra 15 perc. reg.
Mohácsról Orsovára — Galacra szerdán, pénteken és vasárnap 8 óra 15 p. reggel
Mohácsról Budapestre naponta 2 órakor reggel

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Fekete Mihály.

Első magyar nemzetközi szabadalmi iroda

Budapest, Kigyo-utca 1. szám.

A világnak ezen legelőcsőbb szabadalmi irodája elvállalja szabadalmak kieszközölését a föld bármely államában, kezességget vállal úgy a bel- mint a külföldi szabadalmi irodák és pontos kézhajtásait, elvállalja továbbá szabadalmi irodák és esetleg még nem szabadalmazott találmányok a bel- és külföldön való értékesítését, védjegyek kieszközölését, kiállítások képviselőit az 1885. országos kiállításon.

Ajánlja továbbá Remington-féle amerikai író-gépeit, az újkorak ezen legbámulatosabb találmányát: a rajta eszközölt írás bármely nyomtatványval versenyez: a munkát a rendes írásnál négyszeres rövidébe idő alatt végzi. Egy teljesen felszerelt író-gép ára 285 forint.

Távíratok cím: Szabadalmi Iroda Budapest.

E rovatban minden szó beiktatása 1 krba kerül, hirdetések utau, melyek a hirdetőfelének külön lakczimével is el vannak látva, még 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad kiadóhivatal. Levélbeli tudakozásokra is pontosan válaszolunk, ha a válasza szükséges póstabélyeg beküldeték.

Francia nyelv tanár

kerestetik,

Bővebbet a kiadóhivatalban.

864

Vaskályha

igen olcsón kapható. Szén

vagy fafitésre alkalmas.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

A nagy Skokói hegyben egyik legzebb és legjobb szőlő nagy emelet és préházal, 800 akóra való boltzott pincével, egész felszereléssel és 300 akóra becsült idei termésével együtt, kedvező feltételek mellett, szabad kézből eladó. Értesítést a kiadóhivatal ad.

Egy öt év óta játszott jó karban levő **gordonka** 15 frtért eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

Pincze kerestetik ezer akóra, bővebb tudósítás a kiadóhivatalban.

10773
1884**Árverési hirdetmény.**

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ribits Máté pécsi lakos végrehajthatónak Ribits János végrehajtást szenvedő elleni 40 frt és járuléka iránti végrehajtási ügyében 1496. tjkvben felvett 2176. hszsz. a 954. sz. hrsz. ház fele 800 frt, 5621. hr. sz. szőlő fele 882 frt, 5740 hr. sz. szántó föld fele 101 frt, 5774 hr. sz. két fele 157 frt, a pécsi 2758. sz. tjkvben felvett 3792. hszsz. szőlő fele 1398 frt, a pécsi 2961 sz. tjkvben felvett tjkvben foglalt 5794. hszsz. szántó föld fele 118 frt s végre 5836a hszsz. szántó föld fele 120 frt, mint Ribits Jánost illető fele birtok része, az árverést — frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1884. évi November hó 14-ik napján d. e. 10 órakor** (a pécsi kir. törvényszék irattárában) megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 80 frt, 88 frt 20 kr, 10 frt 10 kr, 15 frt 70 kr, 139 frt 80 kr, 11 frt 80 kr, és 12 frtöt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék telekkönyvi hatóságnak 1884. évi Julius hó 18-án tartott üléséből

Visy Pál,

kir. törvényszéki jegyző.

878

13438

1884.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Ungár Magdolna végrehajthatónak Bubreng József és társai végrehajtást szenvedő elleni 588 frt 46 kr. s járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi 3837. sz. tjkvnyben felvett 4693. hszsz. szőlő és pincének 5/6 részére 1155 frtban a pécsi 3838. sz. tjkvben foglalt 5673. hszsz. fekvőségnek 2/3 részére az árverést 142 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1884. évi november hó 13-ik napján d. e. 10 órakor** (a pécsi kir. törvényszék irattárában) megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 115 frt 50 krt., 14 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bántatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszéknek mint telekkönyvi hatóság 1884. augusztus 29. tartott üléséből.

Kiadta:

Dr. Ballus Zs.

kir. törvényszéki jegyző.

871

